金管局開面書

首帖玩「猜謎」

香港文匯報訊(記者 馬翠媚)金管局近期動

作多多,昨再開通 Facebook 專頁,總裁陳德霖 自然要親身上陣打響頭炮,專頁發出首則帖文是

只有4秒短片,可見到陳德霖與眾人齊齊歎茶,

但內容並非講本地銀行發展史、港匯或加息,反 而是與大眾玩猜謎語,帖文示意網民看口形估

「飲茶用咩咩(消聲處理)」,似乎想力銷飲茶 時可用新的支付方法,但在截稿前仍未開估。

金管局表示,希望透過社交媒體平台加強與市

民溝通,未來會在 Facebook 以輕鬆淺白方式透

過圖片、影片和動畫等分享資訊,讓市民更容易

了解金管局的工作及增進對金融產品和服務的認

# 鞋王梁日昌出書教闖非洲



香港文匯報訊 中美貿易戰開打,香港廠家怎麼辦? 有鞋王之稱的本港造鞋廠家梁日昌昨發表最新著作 《灣·路到非洲》,分享企業如何把握時勢,「走

出去」突圍的錦囊妙計。早在8年前,梁日昌已經從東莞,遠走到位於 國家「一帶一路」政策上的非洲埃塞俄比亞,開闢生產線。作為其中一 個「一帶一路」的先鋒港商,梁日昌敢於在「無鞋穿」的地方發掘出造 鞋商機,成為首個在埃塞俄比亞設廠的香港人。

疑,埃塞俄比亞的電價便宜、人工低廉 及皮料豐富,對鞋商來說是絕佳基礎, 府效率、運輸的便捷、工人的態度及文 化的差異,實在要入鄉隨俗,才能明白 和體會。總結經驗,雖然某些「一帶一 路」沿線國家的發展確實還是比較落 後,但低廉的生產成本和廣闊的土地發 展空間,卻能為企業帶來莫大的成本效

「三個W」及「一A兩P」

日昌坦言,埃塞俄比亞的吸引力確 APP。 WWW 就是「去哪裡」 實「迷人」,但也可「殺人」。無 (Where)、「什麼時候去」(When) 及「什麼人去」 (Who) ,而APP就是 野心 (Ambition)、耐性 (Patient) 及熱 但也面對各種不同的困難和挑戰,如政 忱 (Passion)。他說,「千里之行,始 於足下」,「走出去」的第一步總是艱 難,但「走出去」之後便海闊天空,機 會亦無可限量。

#### 留心「八項要素」

他又表示,在粵港澳大灣區和「一帶一 路上兩股世界經濟發展新動力下,企業家 要留心的「八項要素」:1) 留心工人成本, 不忘文化特質的重要;2) 注意土地成本, 梁日昌提出, 創業最重要是 WWW 及 不忘土地產權的重要; 3) 善用政策獎勵:



■梁日昌指,港商在粤港澳大灣區和「一帶一路」下,要留心「八項要素」。

不忘基礎建設的重要;4) 看準本地市場, 不忘關稅條文的重要;5) 留意外匯管制, 不忘應對策略的重要;6)減原材料成本, 不忘物流配套的重要;8) 引入先進技術, 不忘創新思考的重要。

《灣·路到非洲》還涵蓋其他傑出的 到非洲》於第29屆書展期間正式推出。

企業家分享,包括梁麟、鄺海鑾、方 剛、李國明、張德熙、陳淑玲及余遠茂 的成功經驗。新書還邀請了一眾知名的 金融家、工業家及傳媒老總賜序,包括 任志剛、鍾國斌、張學修、郭振華、吳 宏斌、盧永雄及陳志雲。新書《灣·路

多個內地及港澳服務月費計劃,讓個

人、企業客戶以本地月費計劃,無須

換SIM卡即能夠共享三地數據。新推

出的「共享大中華」更可在內地、港

澳、台灣四地使用,月費188元、238

元、328元可分別享受2GB、4GB、

8GB的數據用量。另一共享 SIM 月費

計劃,每月可提供20GB三地共享數

不打價格戰 送增值服務

不會走價格戰,而是在價格不變之下

送出增值服務。暫時來說,用戶對數

據用量需求未有無限量使用的需求,

公司旗下的多款套餐基本都能滿足客

古星輝強調,公司提供的數據套餐

據,為中小企或多機使用者提供。

# 綠地塑新品牌對接高鐵

香港文匯報訊 (記者 章蘿蘭 上海報道)綠 地控股前晚發佈的2018年半年度業績快報稱,

「綠地城際空間站」已經佈局內地17座高鐵城 市,未來將與高鐵同步延伸,最終形成全國性的 網絡化佈局。綠地控股董事長、總裁張玉良指 出,在高鐵經濟蓬勃發展的背景下,綠地憑借多 年城市綜合開發運營經驗,對接高鐵經濟的市場 需求,塑造全新項目品牌「綠地城際空間站」。

#### 全方位打造「微型城市體」

據張玉良解釋,「綠地城際空間站」是高鐵時 代的全功能微型城市體,以全國高鐵站前地塊為 載體,將高鐵站、居住、商務、會展、商業、教 育、醫養、旅遊等業態融合,全面解決入駐企業 及人群的衣食住行、娛教商辦醫等全面需求,並 以內地一線水準的功能與服務標準,打造全國同 步、全國共享的工作環境與品質生活。

另據披露,上半年,綠地抓住「競爭對手資金 緊張、土地溢價率下行」的窗口期,充分發揮綜 合拿地能力,項目拓展成效顯著。期內綠地新增 房地產項目儲備60個,土地面積約1,168萬平方 米,計容建築面積約2,489萬平方米,總地價約 464億元(人民幣,下同),新增貨值接近3,000 億元。新增土儲樓板價不足1,900元/平方米,鞏 固了土地成本優勢。

# 黑莓推新機售5688元

香港文匯報訊(實習記者 林沛其) BlackBerry 昨宣佈於港澳推出新產品 BlackBerry KET2,該機除了繼續採用 BlackBerry代表性實體鍵盤外,亦屬首款配 備雙後置式鏡頭的 Black Berry 智能手機,將 於本月內正式推出,建議零售價為5,688元。

BlackBerry KET2鍵盤配備全新設計,比 上一代KEYone 鍵盤面積增大20%, 鍵盤亦 內設指紋解鎖,為用戶提供更舒適的手感體 驗,此外,KET2加入全新快捷鍵,用戶不 用返回主屏幕,就能在使用應用程式時隨時 切換到自定下的52個捷徑。4.5吋1620× 1080 屏幕的 BlackBerry KET2 配備 6GB RAM+64GB ROM, 備有兩種顏色供選擇, 分別是黑色及銀色。至於續航方面,電池電 量可長達2天,只需30分鐘便能快速充電達 50%,並會建議何時需要充電,確保用戶有 足夠的電力,應付下一個工作。

# 3香港鋪網港珠澳橋港段完工

i開通港珠澳大橋香港段4.5G網絡 中港澳數據



■技術總裁鍾耀文(左)和業務總裁古星 香港文匯報記者周曉菁 攝

香港文匯報訊(記者 周曉菁)和記 電訊 (0215) 業務總裁古星輝昨於記者 會上表示,旗下公司3香港已完成港珠 澳大橋香港段的網絡建設,4.5G網絡可 覆蓋橋面和周邊設施,大橋正式通車即 可提供服務,滿足來往三地客戶的需求。

技術總裁鍾耀文透露,3香港於年 初起開始大橋的網絡基建,於大橋香 港段及人工島上的貨物及旅客檢查設 施,包括旅檢大樓,X光檢查大樓, 入境事務處及香港海關出入境檢查櫃 枱和零售舖位範圍等鋪建基站,首個 基站於本年3月開通,最後一個基站 亦已於本年7月啟用。

推兩岸四地數據共享計劃

此外,3香港同時宣佈推出及加強 戶的需求。

# 粉嶺工業地收7標書 估值7億



香港文匯報訊(實習記者 鍾昊華)粉嶺安樂 村安全街工業地昨午截標,由於項目用涂廣泛, 昨日吸引不少財團入標。地政總署發言人表示, 共收到7份標書。現場所見,入標財團包括英 皇、恒地、信置和億京等,另森信紙業集團亦有 入標,以上5家公司均為獨資入標。

英皇國際高級物業主任張思薇於入標後表示,目 前市場蓬勃,集團看好後市發展。而且該工業地用 途較為廣泛,除工業和倉儲用途外亦可用作錄音棚 或媒體製作用地。此外,項目位置上靠近陸路口岸, 期望東北地區新基建工程可帶旺經濟發展。億京發 展市場籌劃經理潘啓聰則表示,地皮工整易於剪裁, 且靠近內地,交通便利,出價較為進取。

粉嶺上水市地段第267號粉嶺安樂村安全街工 業地皮接獲7份標書。美聯測量師行董事林子彬 表示,是次粉嶺工業地皮一帶以傳統工業及貨倉 用途為主,地點相對較遠,故入標數目較早前荃 灣工業地皮約10份略低。事實上,近年政府招 標的工業用地數量有限,是次地皮在市場上仍算 罕有,加上項目地皮四正,而且用途多樣化,故 項目發展期止於2024年3月31日。

地皮亦具一定吸引力,項目估值約7.09億元。

#### 美聯:規模適中具發展價值

林子彬稱,是次推出粉嶺工業地,地皮面積約為 40,526平方呎,估計可建樓面約為202,632平方呎, 規模適中,而且用途多樣化,可用作研究、資訊科 技、附有工業的工貿發展等。此外,項目在不扣減 樓面面積下需提供約118個車位的公眾停車場,故 亦可提供一定價值。值得留意,地皮形狀四正,建 築規劃較容易,故亦是吸引不少財團入標的原因。

政府文件顯示,地皮面積40,526方呎,地積比 率約5倍,可建樓面約202.632方呎,不包括將由 買方按照賣地條件所興建的公眾停車場的樓面。由 於有公眾停車場的增值因素,市場早前估計地價約 6億至7.5億元,每呎樓面地價約3,000至3,700元。

根據賣地章程,中標發展商需自費於項目發展期 內,根據圖則興建一個提供118個車位的公眾停車 場,並負責日後的保養及運作。亦要為項目建設排 水口及鋪設管道,以及進行排污影響評估等工作。

# 赤柱瑪利諾神父宿舍申建豪宅

本策略2016年中以7.8億元買入 的瑪利諾神父宿舍,以紅磚牆砌 成,融合中西建築元素,有逾80 年歷史,屬於一級歷史建築。發 展商現向城規會申請改劃土地用 途,以進行保育及發展住宅方 案,當中瑪利諾神父宿舍會維持 最初的風貌又有摩登的風格,擬 議地積比率為0.75倍,住宅樓面 約61,723方呎擬建8個豪宅單 位。

城規會文件顯示,該項目地 約82,297方呎,發展商申請改 劃為「住宅(丙類)2」或「其他 指定用途」註明「住宅發展並 保存歷史建築物」地帶,但兩 個用途中,較傾向前者即「住 宅(丙類)2」,以盡快落實發展 計劃。整個發展方案項目涉及 3幢建築物,其中1幢為敞開式 停車間連3層高建築物,當中 已包括瑪利諾神父宿舍。而另一作。

香港文匯報訊(記者顏倫樂)資 外2幢建築物業,分別於神父 宿舍東及西邊興建,東邊物業 將提供5個2,723至5,899方呎 的單位,而西邊則建1幢3層 別墅,涉及19,451方呎。

> 別墅及住宅單位與宿舍主樓大 堂高度一致,由宿舍主樓大堂可 直達兩邊住宅部分,而物業外牆 會有一定程度改建,建築組件會 被有系統地拆卸,再重新塑造成 大宅的分隔牆融入3層式宅門設 計中,或被重用於興建兩座大樓 之中。申請人指,瑪利諾神父宿 舍為一級歷史建築,應加以保 育,雖然目前沒有法定保育條 文,業主有權忽視保育,但業主 無意拆卸宿舍,並會設法保存舊 建築,包括建築物的外觀、環 境、禮拜堂及圖室的精細建築特 色。申請人又指,在土地契約條 文容許下,今次發展高質素住宅 項目,可以在經濟上補助保育工

## 二手觀望 周末睇樓量跌1.8%

香港文匯報訊 政府推出樓市新招後,睇樓量 550組睇樓預約,按周下跌1.8%,中原地產亞太 區副主席兼住宅部總裁陳永傑表示,最近樓市及 發展商積極推售新盤,攤薄二手市場購買力。業 22,800元,放盤量274個。 主叫價仍然進取,買家則傾向觀察新房屋措施的 影響,亦有部分上車客已轉投新居屋市場,等候 認購,大量上車客購買力被鎖起,致二手市況轉 趨平靜。

港島區方面,中原地產趙鴻運透露,太古城7 月錄得10宗成交,平均實用呎價21,472元。本

月各區二手成交放慢,買家主要受外圍氣氛影 連續三周下跌。中原地產十大屋苑本周末錄得 響,加息逼近,加上中美貿易戰未有緩和,買家 以觀望為主。業主叫價依然企硬,有小部分實在 放賣的業主願意減2至3%。太古城本周六日錄 外圍不明朗因素增加,影響買家入市心理,加上 得30組預約睇樓量,每呎實用叫價跌0.9%至

> 九龍區方面,中原地產黃惠霞表示,美孚本月至 今暫僅錄得4宗成交,平均實用呎價徘徊於14,700 元水平。本周末睇樓量維持60組預約,入市態度 亦傾向審慎,令屋苑交投步伐明顯放慢。新界區方 面,中原地產黎宗文表示,沙田第一城本周末屋苑 錄得45組睇樓量,睇樓量及叫價與上周相若。

### 溱喬銀主盤蝕1600萬沽

香港文匯報訊(記者 蘇洪鏘)豪宅市場錄罕 有銀主盤貶值易主,消息指,西貢溱喬單號洋房 銀主盤,實用面積2,901方呎,以公司轉讓形式 易手,作價約6,000萬元,折合呎價約2.06萬 元,較原業主於2005年7,600萬元的買入價,賬 面貶值21%或1,600萬元。

資助房屋再創新高成交,中原伍耀祖表示,天水

圍天盛苑F座高層8室,實用面積650方呎,作價 555萬元(未補價)沽出,折合呎價8,538元,貴 絕天水圍一帶未補價居屋。原業主於2013年以245.8 萬元(未補價)購入,持貨5年升值1.3倍。 同時, 市場指,青衣長發邨俊發樓低層18室,實用面積 355方呎,新近以415萬元(已補價)成交,創該 屋邨造價新高,折合呎價11,690元。

# 港島樓價指數創新高

CCL按周跌0.21% 187.31 170 165 155 145

香港文匯報訊(記者 蘇洪鏘)樓市在高位喘 定,反映樓市走勢的中原城市領先指數CCL最 新報 187.31 點,按周跌 0.21%。CCL Mass 報 190.20點,按周跌0.25%,但港島區分區指數則 再創新高,迫近200點水平。

中原地產研究部高級聯席董事黃良昇指出,數 據反映6月底政府宣佈新房策當周,樓市觀望氣 氛濃厚。預期新房策及中美貿易戰啟動兩大事 件,對本地樓市的影響將於未來幾周反映,料樓 價高位企穩兼窄幅徘徊,但不會轉勢向下。

CCL(大型單位)報 184.05點,按周升 0.17%, 並連升2周共0.52%。CCL(中小型單位)報187.94 點,按周跌0.28%。

#### 三分區皆跌 九龍最勁跌逾1%

再看分區表現,本周港島樓價逆市上升,向上 迫近200點水平,港島CCL Mass報197.99點, 創歷史新高,按周升1.34%。九龍CCL Mass報 182.45點,按周跌1.13%。新界東CCL Mass報 203.36點,按周跌0.72%。新界西CCL Mass報 172.40點,按周跌0.47%。

#### 美聯:港島樓價年內升逾10%

不過,另一代理行發佈的樓價指數表現則繼續 向上,「美聯樓價指數」最新7月11日至7月17 日報176.09點,按周續升約0.46%,續創歷史新 高;指數較四星期前升約2.28%;今年累積上升 約12.14%。新界區樓價按周升0.6%為三區最 高,「美聯新界樓價指數」最新報168.24點,按 周升約0.6%,創歷史高位;年內迄今累積上升 約14.44%。

「美聯九龍樓價指數」最新報165.74點,按周 升約0.47%,升幅緊隨新界區之後,同創歷史新 高;較四星期前則升約2.26%;至於年內迄今樓 價指數升幅約9.9%。港島區升幅最輕微,「美 聯港島樓價指數」最新報192.58點,按周升約 0.02%。為歷史次高水平,較四星期前升 1.83%;而年內迄今累升約10.98%。